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FAQ QUESTIONI FISCALI SOCI  AD ADESIONE  INDIVIDUALE 

Qual è l’agevolazione fiscale del contributo versato a Insieme Salute? 
Il contributo è detraibile al 19% ai sensi dell’articolo 15, comma 1, lett. i-bis) del TUIR fino ad un massimo di 
€ 1.300. La detraibilità si applica al contributo versato con riferimento alla sua posizione. 

Posso portare in detrazione il contributo versato per il coniuge a mio carico o per il figlio a mio carico? 
No, può essere portato in detrazione solamente il contributo riferito alla posizione del singolo socio.  

Mia moglie non è a carico mio, può portare in detrazione il contributo versato per se stessa nella propria 
dichiarazione dei redditi? 
Si, entro il massimale di € 1.300. 

Ho versato il contributo per la copertura dell’anno 2023 nel dicembre 2022. Posso portarlo in 
detrazione con la prossima denuncia dei redditi? 
No, si possono indicare come oneri detraibili esclusivamente i contributi versati nell’anno fiscale 
di riferimento (dal 1° gennaio al 31 dicembre 2023). I contributi a cui lei si riferisce andavano 
portati in detrazione con la dichiarazione presentata nel 2023. 

Ho versato il contributo per la copertura dell’anno 2024 nel dicembre 2023. Posso portarlo in 
detrazione con la prossima denuncia dei redditi? 
Si. 

La certificazione rilasciata da Insieme Salute ha valore legale? 
No, Insieme Salute rilascia una ricevuta del contributo versato. Ai fini probatori fa fede il documento 
attestante la transazione avvenuta (contabile, estratto conto, ecc.). 

Ho versato il contributo con SEPA (ex-rid) posso portarlo interamente in detrazione con la prossima 
dichiarazione dei redditi? 
Si, i contributi a mezzo SEPA vengono prelevati in 4 rate tutte con scadenza nell’anno di riferimento. 

Sono iscritto a Insieme Salute e risulto il titolare del nucleo familiare, troverò il contributo versato a 
Insieme Salute tra gli oneri detraibili nel modello 730 precompilato? 
Sì, troverà l’intero importo versato con riferimento a tutto il nucleo familiare. Dovrà eventualmente 
correggere il dato in base alla situazione del suo nucleo familiare. 

Il mio coniuge è il titolare del nucleo familiare iscritto a Insieme Salute. Troverò il contributo versato 
nel 2023 sul mio 730 precompilato? 
No, l’intero ammontare dei contributi versati nel 2023 per tutto il nucleo familiare si troverà tra gli 
oneri detraibili sul 730 precompilato del suo coniuge. In questo caso sarà necessario correggere il dato sia 
sul suo 730 inserendo il contributo versato con riferimento alla sua posizione, sia correggere il 730 del suo 
coniuge sottraendo lo stesso importo. 

Ho versato il contributo in contanti, posso portarlo in detrazione? 
No, la normativa prevede che il versamento debba essere fatto attraverso un istituto di intermediazione del 
credito (banca, posta, ecc.). 
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Ho versato il contributo utilizzando il servizio messo a disposizione da Coop, posso portarlo in detrazione? 
Sì, la transazione in questo caso avviene attraverso un istituto bancario. 

Ho versato il contributo tramite assegno bancario, posso portarlo in detrazione? 
Sì, la transazione in questo caso avviene attraverso un istituto bancario. 

Posso portare in detrazione come spese sanitarie gli importi rimborsati da Insieme Salute? 
No, è possibile portare in detrazione esclusivamente la parte di spesa eventualmente rimasta a suo carico. 

Posso decidere se portare in detrazione l’intera spesa sanitaria in alternativa al contributo versato a 
Insieme Salute? 
No, se il contributo è detraibile va portato in detrazione e di conseguenza non potrà essere portata in 
detrazione l’intera spesa sanitaria ma solo la parte rimasta a suo carico. 

Ho versato un contributo per un familiare a mio carico e quindi lo stesso non è detraibile, posso portare in 
detrazione l’intera spesa sanitaria sostenuta per il familiare a carico? 
Sì, in questo caso non essendo il contributo detraibile può essere portata in detrazione tutta la spesa 
sanitaria, compresa la parte rimborsata da Insieme Salute. 

Sul mio 730 precompilato troverò l’ammontare dei rimborsi erogati da Insieme Salute nel 2023? 
Sì, la normativa fiscale vigente prevede l’obbligo per Insieme Salute di comunicare l’ammontare dei 
rimborsi erogati nel corso dell’anno fiscale di riferimento (dal 1° gennaio al 31 dicembre 2023). 

Ho sostenuto una spesa sanitaria il 22 dicembre 2023 e Insieme Salute ha erogato il rimborso della 
stessa il 14 febbraio 2024. Troverò il relativo importo rimborsato nel 730 precompilato?  
No, in quanto Insieme Salute deve comunicare i rimborsi erogati nel corso dell’anno fiscale di riferimento, 
tuttavia lei dovrà correggere il dato tenendo come riferimento il nostro riepilogo rimborsi e le informazioni 
in esso contenute. 

Nel mio 730 precompilato trovo degli importi nel rigo dei redditi assoggettati a tassazione separata, a cosa 
si riferiscono? 
Tali importi si riferiscono a prestazioni da lei effettuati nel 2022 ma rimborsate da Insieme Salute nel 
2023 oppure pagate dalla Mutua direttamente alle strutture sanitarie nel 2023. Se l’anno scorso ha 
correttamente portato in detrazione solo la parte di spesa sanitaria effettivamente rimasta a suo carico, il 
730 precompilato andrà modificato azzerando l’importo presente nel rigo dei redditi a tassazione separata. 

Posso portare in detrazione le spese sanitarie sostenute nel 2023 che ho pagato in contanti? 

No, a partire dal 1° gennaio 2020 per usufruire della detrazione del 19% il pagamento degli oneri deve 
avvenire non in contanti ma con strumenti tracciabili. Tuttavia questa nuova regola non si applica a tre tipi 
di spese sanitarie: acquisto di medicine o dispositivi medici e pagamento di prestazioni sanitarie rese dalle 
strutture pubbliche e private, in regime di compartecipazione alla spesa del servizio sanitario nazionale 
(pagamento ticket).  
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